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Vom realiza toate reformele posibile în spiritul în care o armată avansează mereu înainte, smulgând
în calea sa teritoriul ocupat de inamic.

- Errico Malatesta

Ce este reformismul?
Reformismul este noțiunea că structurile sociale care dau formă societății noastre pot fi schimbate

lent și în „mai bine” în timp, uneori ajungându-se chiar până la eliminarea lor completă.
În mod obișnuit, acest proces este imaginat ca având loc prin intermediul instituțiilor legislative și

judiciare existente.
Reformismul nu este chiar o poziție ideologică, cât o strategie particulară — deși este mai probabil

să găsiți reformiști în anumite tradiții politice decât în altele. Asta pentru a spune că reformiștii sunt
de toate formele politice, de la liberali la socialiști.

Ce sunt reformele?
Reformele sunt modificările structurii sociale descrise anterior. În mod obișnuit, tipurile de reforme

pe care socialiștii revoluționari intenționează să le realizeze sunt orientate spre îmbunătățirea condițiilor
în care se află clasele dominate.

În trecut, aceste tipuri de reforme au inclus interzicerea muncii prestate de copii, implementarea zilei
de lucru de opt ore, drepturi pentru sindicate, drepturi civile pentru persoanele de culoare, drepturi și
protecții pentru persoanele din comunitatea LGBTQ și multe altele.

Împotriva reformismului
Reformiștii operează pe baza presupunerii că îmbunătățiri ușoare ale unei societăți pot, în timp și în

număr suficient de mare, să schimbe fundamental modul în care funcționează acea societate. Nu suntem
în dezacord cu faptul că reformele pot avea un impact pozitiv.

Cu toate acestea, revoluționarii sociali admit faptul că reformele care doresc să modifice în mod
radical structurile societății noastre vor fi întotdeauna opuse de către cei care sunt poziționați în vârful
structurii de dominație de clasă. De exemplu, capitaliștii nu vor permite de bunăvoie eliminarea treptată
a capitalismului, ci vor folosi toate mijloacele (inclusiv violența) pentru a împiedica acest lucru să se
întâmple.

Ca atare, revoluționarii sociali înțeleg că numai un conflict revoluționar care să ducă la înfrângerea
claselor dominante și la distrugerea și înlocuirea structurilor de dominație, poate remodela societatea
noastră.

Împotriva purismului
Deci, dacă suntem împotriva reformismului, nu ar trebui să însemne că ne opunem reformelor în

sine?
Nu! Nu numai că reformele pot oferi beneficii materiale imediate claselor dominate, dar realizarea

lor poate juca un rol strategic important în procesul mai lung de creare a puterii necesare pentru o
eventuală ruptură revoluționară.

Dar dacă reformele ajung sau nu să joace acest rol depinde în mare măsură de modul în care sunt
organizate campaniile care le asigură…

Pentru construirea și avansarea puterii
Reformele se prezintă sub diferite forme și pot fi câștigate într-o mulțime de moduri diferite. Unele

reforme sunt obținute prin intermediul unor înțelegeri politice, altele prin intermediul urnelor de vot.
Cu toate acestea, noi credem că cele mai importante reforme (precum cele prezentate la punctul

„Ce sunt reformele?”) sunt câștigate prin mișcări de masă constituite de jos în sus. Amenințând sau
desfășurând acțiuni directe organizate și coordonate prin greve în masă, revolte de stradă, boicoturi
și alte mijloace disruptive, aceste mișcări de masă independente de clasă au avut un real succes în a
determina statul să facă concesii majore.
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Câștigarea chiar și a unor reforme minore are potențialul de a crește încrederea, militantismul și
ambiția unei mișcări de masă.

Dincolo de reformă, spre puterea populară
Dar mișcările de masă de succes sunt, de asemenea, susceptibile să se dizolve după ce și-au atins

obiectivele. Pentru a ne apăra de această tendință, militantele și militanții anarhiști afirmă că trebuie să
fim activi și active în aceste mișcări de masă, împingându-le (într-un mod principial) spre consolidarea
și extinderea câștigurilor lor.

Dacă mișcările de masă pot evita capcanele obișnuite ale cooptării și dizolvării, ele pot, pe termen
mediu, să continue să crească și să devină un pol de putere reală pentru clasele dominate. În această
fază, recunoaștem că mișcarea a creat puterea populară.

De la puterea populară la revoluționari sociali
În cele din urmă, dacă organele de putere populară create prin mișcări de masă reușesc suficient de

bine să obțină concesii, acestea vor putea duce și la conflict. Când statul și capitalul vor începe să se
simtă cât de cât amenințate din punct de vedere existențial, vor riposta. Această situație de escaladare
a luptei de clasă poate duce la o înfrângere a claselor populare. Cu toate acestea, dacă organizarea și
puterea populară sunt suficient de durabile, acestea pot învinge.

În cele din urmă, deși trebuie să respingem miopia reformismului, nu putem trece cu vederea rolul
imediat și pe termen lung pe care reformele (asigurate prin lupta directă a claselor dominate) îl pot
juca în avansarea noastră spre revoluția socială.
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